

Консультация для родителей «О поведении в общественном транспорте».

Что можно назвать общественным местом?

Название «общественное место» связано со слово «общество». Обществом называют людей, объединенных совместной жизнью и деятельностью. Общественные места - такие, которыми могут пользоваться многие люди. Это театр, кинотеатр, поликлиника, библиотека, магазин, почта, школа и многие другие учреждения.

Самое первое и главное правило общения - везде и всюду здоровайтесь! Учите делать это с вежливой улыбкой, посмотрев человеку в глаза.

Представьте себе, что вы пришли на почту и хотите купить поздравительную открытку и конверты. Когда подойдет ваша очередь к окошку продавца, скажите примерно так: «Добрый день! Дайте мне, пожалуйста, два конверта и одну поздравительную открытку.» Спросите, сколько вы должны заплатить. Отдав деньги и взяв покупку, нужно поблагодарить продавца и попрощаться.

Если вы пришли в библиотеку, поздоровайтесь. А затем попросите выдать вам книги. В библиотеке не принято шуметь, вести себя надо спокойны, серьезно и скромно. К книгам, взятым в библиотеке, нужно относиться бережно, возвращать их следует в указанный срок, ведь эти книги хотят прочесть и другие.

Вам частенько приходится бывать в таком общественном месте, как поликлиника.

Прежде всего необходимо поздороваться, раздеться в гардеробе и, взяв номерок, поблагодарить гардеробщика, затем в регистратуре, вежливо поздоровавшись, спокойно подождать, когда вам выдадут медицинскую карту и талон к врачу.

Войдя в кабинет, поздоровайтесь с доктором. Подробно отвечайте на вопросы врача и выполняйте его просьбы и указания. После того как прием будет закончен, поблагодарите доктора и попрощайтесь с ним.

Посещение театра, кинотеатра, цирка - радостное событие! Вы стараетесь принарядиться. Ведь поход в театр, кинотеатр, цирк - это праздник!

- Как вести себя в театре?

Скромно, спокойно, тактично. Поздороваться и с билетершей, и с гардеробщицей, переобуться в смennую обувь, уличные сапожки положить в пакет и сдать в гардероб. Номерок от гардероба аккуратно убрать в сумочку или карман.

Во время спектакля или представления нельзя шуршать, шуметь, перешептываться с соседями, шелестеть бумажками от конфет. Не принято есть печенье, чипсы, булочки. Не мешайте другим зрителям смотреть спектакль, а актерам - играть.

Во время спектакля бывают перерывы - антракты. В антракте вы можете посетить буфет, выпить сока, съесть пирожное или мороженое, потом пройтись по фойе. Посмотреть фотографии актеров и сцен из других спектаклей.

Атмосфера театра торжественная и приподнятая! Она отличается от повседневной. Постарайтесь почувствовать и поддержать её своим поведением.

В цирке можно вести себя свободнее. Здесь принято смеяться, громко аплодировать, но есть во время представления по правилам этикета и в цирке не принято!

Также к общественным местам относятся улицы и общественный транспорт.

Все, конечно, знают, что городские улицы поделены между пешеходами и машинами. По краю улицы проложены специальные пешеходные дорожки - тротуары. Они отделяются от проезжей части улицы невысоким бордюром. По тротуару ходят пешеходы: одни мамы катят коляски, другие - ведут детей за руку, неспешно передвигаются пожилые люди и все остальные граждане. Идти по тротуару следует, держась правой стороны, спокойно, не спеша. Нельзя бежать и расталкивать прохожих, ездить на велосипеде. Вы можете задеть других прохожих, толкнуть их, нанести травму. Взрослый человек должен вести ребенка за руку. Тротуар не спортивная площадка. Здесь нельзя играть ни в мяч, ни в бадминтон, ни в другие игры.

Детям для роста и физического развития нужно много двигаться, бывать на свежем воздухе. Для этого существуют детские площадки. Они есть возле каждого дома.

- Как нужно вести себя в общественном транспорте?

Прежде всего надо пропустить тех, кто сходит, затем спокойно войти в транспорт. Оплатить за проезд. Старшим нужно уступать место. Не стоит слишком громко разговаривать и смеяться, невежливо толкать других пассажиров, пробираясь к выходу. Кроме того в общественном транспорте не принято есть ни мороженое, ни булочки, ни печенье. Есть нужно за столом хорошо вымыв перед этим руки.

Этикет - это норма поведения, принятые в современном обществе. Они не выдуманы, а выработаны веками. Нормы поведения помогают нам взаимодействовать с людьми, уверенно чувствовать себя в любой ситуации.